На фото - Григорий Антонович Посохов.



С июня 1941 года по ноябрь 1944-го - командир танка Т-34. Был неоднократно ранен: в октябре 1941-го - в правое легкое, через год -в лицо, в 1943-м получил ранение в руку. Часто рассказывал дочери Людмиле Григорьевне Мурашко, как под Барановичами однажды с товарищами спасли детей. Бандеровцы сбросили их в колодец, спасло ребятишек только то, что внезапно в деревню ворвались советские танки. Был страшный бой тогда, погибло много солдат... Войну Григорий Антонович закончил в Польше, после чего вернулся домой, к родным.

Уважаемые читатели! Наша акция подошла к концу, подведены ее итоги (об этом можно прочитать на стр. 19 номера). Но мы продолжаем публиковать ваши отклики. Выражаем вам огромную благодарность и признательность за то, что так живо откликнулись на наш призыв и внесли свой вклад в наш «Дневник Победы».

На фото - Ефим Матвеевич Касьянов (слева).



Был призван в августе 41-го. В марте 1942-го с ним прекратилась письменная связь.

Со слов сослуживцев, рядовой Касьянов был убит в районе г. Старая Русса.

На фото - Никифор Иванович Шаламенцев (слева). На фронт ушел добровольцем в 41-м. Жене сказал, что будет только сопровождать призывников в армию до Свердловска. Но домой больше уже не вернулся - в декабре 41-го он погиб в Московской области.

Его родной брат, Павел Иванович (на фото он справа), тоже погиб где-то под Москвой. Точных данных нет. И, наконец, третий брат, Елисей Иванович (его фото у родных нет), во время войны попал в плен. Вернувшись, был реабилитирован.



имя, отчество



На фото - Агзам Минибаевич Назыров.

Ушел на фронт в 1943-м. Служил в 214-м артил. полку 149-й сд 3-й армии 1-го Украинского фронта. Отличился в боях в Польше. Из приказа от 25 мая 1945 г.: «Наградить медалью «За отвагу» рядового Назырова А.М. за то, что он 16.04.45 г., заметив на западном берегу снайпера, скрытно переправился через р. Нейсе и забросал его гранатами. При возвращении взял в плен 2-х немцев». В Германии, «ведя бой на улице г. Форст, тов. Назыров, заметив на 2-м этаже фаустпатронщиков, которые не давали подвезти пушку к дому, уничтожил их 3-мя гранатами». А «18.04.45 г., когда немцы пошли в контратаку, тов. Назыров, проявив находчивость и быстроту, открыл огонь из орудия. Убито 7 немцев». За этот подвиг награжден орденом Красной Звезды.

Вернулся домой в 47-м. Умер в 34 года вследствие подорванного на войне здоровья.

Сделать что-то для того, чтобы сохранить историю Победы, может каждый.

9 МАЯ В НАШЕЙ СТРАНЕ праздник особенный. и хотя к юбилейной дате каждый готовится по-СВОЕМУ, ОТМЕЧАТЬ 70-ЛЕтие со дня победы, без сомнения, будут все.

В ООО «Газпром добыча Ноябрьск» готовиться начали загодя - тщательно расписав список мероприятий. Но какой праздник без подарков?

РАССКАЗАТЬ О ВОЙНЕ

Со всей ответственностью к их выбору подошли в профкоме управления связи предприятия. Согласовав свое предложение с Советом ветеранов Ноябрьска, сотрудники подразделения собрали необходимую сумму и купили 15 сотовых и 5 стационарных телефонов для проживающих в городе ветеранов Великой Отечественной войны. «Это сотовые телефоны не в привычном понимании, а специальная модель для пожилых людей, - объясняет Игорь ВИНОГРАДОВ, начальник управления связи,

НА ВОЛНЕ ПАМЯТИ



1. Стихи о войне читают и стар и млад.

2. Дети войны. Акварель. Яровенко Мария, 14 лет, г. Ноябрьск.

- аппарат с большими клавишами себя как самые благодарные и кнопкой экстренного вызова». Теперь ветераны без труда смогут набрать нужный им номер и позвонить родным и близким или поздравить с праздником фронтовых товарищей.

Горе охватившей всех трагедии, страх безысходности и неизмеримое желание Победы - все это можно найти в стихотворениях о войне. Услышать их можно было и на конкурсе чтецов «Связь поколений». Сотрудники компании декламировали поэтические произведения. А приглашенные ветераны Великой Отечественной войны показали слушатели и аплодировали, не жалея ладоней.

Все 15 участников ос-

новательно подошли к выбору произведения, не забыв при этом про аранжировку и костюм. Жюри оценивало сценическую речь, художественный образ и артистичность. Шанс стать лучшим был у каждого без исключения. Василий ГРИГОРА, председатель Совета ветеранов Ноябрьска, поблагодарил чтецов и организаторов мероприятия за подаренные минуты воспомина-

ний тех лет.

ВРЕМЕНИ

СВИДЕТЕЛЬСТВА

А вот участникам конкурса «Волна памяти», объявленного Советом женщин среди работников и детей сотрудников предприятия,



предстоит не писать о войне, а нарисовать ее. Это поможет участникам узнать больше о том периоде времени, вспомнить историю страны и проникнуться духом патриотизма. «Конкурсные работы должны быть интересными по форме и содержанию, - рассказывает Галина ЖЕРНОКЛЕЕВА, председатель Совета женщин, - это могут быть рисунки на тему «У войны не женское лицо» (формата АЗ, выполненные в любой технике), а также рассказы или очерки на тему «Наша Победа - моя история». Главные критерии, по которым

будут оцениваться работы, это соответствие тематике, качество выполненных работ, творческий подход и неординарные решения».

Но что, как не фотография, может лучше всего передать дух времени? Во многих семьях до сих пор бережно хранятся военные фотокарточки. Со временем некоторые из них потеряли свой вид, поэтому в компании решили отреставрировать фото ветеранов Великой Отечественной войны. Благотворительная акция «Сохраним историю Победы» охватит фронтовиков, тружеников тыла, жителей блокадного Ленинграда, вдов погибших участников войны, проживающих в Ноябрьске, Губкинском, Ленске и Петропавловске-Камчатском. Со 2 по 24 апреля 2015 года фотоснимки фронтовых лет принимались на обработку в студиях-партнерах акции. Эти снимки будут использованы на транспарантах для участия во Всероссийской акции «Бессмертный полк».

Яна АЛАЛЫКИНА